

我市文物普查 发现新点千余处

本报讯(记者 左丽慧)10月14日,郑州市第三次全国文物普查田野调查现场会在荥阳举行,与会人员还参观了郑州市文物考古研究院和荥阳市文物局在此次田野调查工作中发现的文化遗址陶片等成果。

第三次全国文物普查工作实施一年来,我市6县6区相继开展了田野调查,实地调查启动率达到100%。目前全市共普查乡镇78个、行政村1756个,普查面积5000余平方公里,调查登记各类文物点2427处,其中新发现文物点1379处,复查文物点1048处。大量和广泛分布的文物遗迹进一步充实了郑州市悠久深厚的文化内涵。

据介绍,此次文物普查得到了社会各方面力量的大力支持,有很多热心文化文物事业的退休干部、工人、学生积极参与普查,一15岁的中学生和76岁的退休教师积极举报文物线索,促成了一处龙山文化遗址和一处旧石器时代遗址的发现。更有郊区普通农民不顾路途遥远,到市文物局送上石碑拓片,报告文物线索……

按照国家文物局的统一安排,田野普查阶段将于明年6月底结束,我市将继续发挥专家骨干的作用,大量运用科技手段,保质保量完成田野普查任务。

全国文物艺术品 明日郑州大聚会

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,由河南省文物交流中心举办的“河南2008秋季全国文物艺术品交流展”将于10月17日至19日在省文物交流中心大厅举行。

目前确认的参展商已有80多家。北京华夏、上海朵云轩、天津文物公司、山东文物总店、江西文物总店、西藏文物总店、新疆文物总店、湖北文物总店、杭州市文物公司、无锡市文物公司,以及厦门市文物商店、西安市文物商店、南京市文物商店等30多家实力雄厚的国有文物经营单位将参展,展品涉及玉器、瓷器、字画、铜器、民族工艺等品类。届时,来自天南海北的文物艺术品将会聚中原,为河南的文物艺术品爱好者在家门口淘宝提供了契机。

依托河南文物大省的深厚文化底蕴,凭借中原文化、经济、交通发展的强势,河南省文物交流中心主办的文物艺术品交流展会,每年都会吸引很多来自国内外的文物收藏单位和文物爱好者,目前已成为国内规模最大、最有收藏特色的文物艺术品交流会。

程前“化身”电视机 下月陪您“看电视”

本报讯(记者 王文霞)11月15日,央视为纪念改革开放30年而筹划的重头戏——舞台剧《陪我看电视》将在郑州上演。

《陪我看电视》由谢晋、余秋雨担任艺术顾问,台湾著名导演赖声川担纲导演,这也是赖声川在大陆创作的首部舞台剧。演员阵容上,除了赖声川的老搭档——老戏骨方芳外,三届香港金像奖影后叶童,“情歌王子”张信哲,歌手林依轮,影视演员程前、史可、杨若兮等观众熟悉的明星将悉数加盟。

《陪我看电视》以一台黑白电视机和数对夫妻、一个流浪汉和一个纺织女工之间发生的故事为主线展开剧情。一对城市夫妻、一对农村夫妻、一对富商夫妻、一个流浪汉和一个纺织女工,他们因电视而联系起来,数十年间,一起感受着生活的变迁……全剧通过对电视机的拟人化处理,讲述了自上世纪80年代至今,电视机与人民生活之间的故事,表现了改革开放30年间的社会变化。

全剧的核心“黑白电视机”将由主持人程前饰演,届时他将身穿一套黑白服装登台,以夸张的喜剧表演将电视机拟人化,与扮演流浪儿的方芳有一段交流。在《陪我看电视》里,叶童有一个长得帅又非常爱她的老公“小李”。考虑到巡演的需要,“小李”将由林依轮和柳云龙轮流扮演。

《陪我看电视》来郑前已经在深圳、杭州等地巡演,受到好评。

成龙 绿城行 劲刮“慈善风”

本报讯(记者 李娜/文 李焱/图)“这是我首次来到河南,我希望我的慈善活动能够为贫困地区的孩子作出贡献,也希望我能在有生之年拿出我所有的东西做慈善,到我死去的那一天,身上不剩一分钱。”昨日,国际功夫巨星、联合国亲善大使成龙的“成龙·龙子心——大爱在中原慈善行”在绿城刮起“龙旋风”,他昨日的4个活动中,3个都和慈善相关。

“龙子心”学校揭牌

昨日上午10时25分,成龙为新密市米村镇“龙子心”学校揭牌,同时,被聘为该校外名誉校长。据校长赵国顺介绍,米村镇“龙子心”学校原名叫米村镇茶庵学校,面积为976平方米,共有18名老师,有周边4个村子的461名学生在此上课。由于教室拥挤,他们也打算建新教室,但由于经费紧张,建新校舍的计划一直搁置,而学校18名教师挤在不足20平方米的办公室里共同办公,他

表示,成龙捐款的善款将用于改善学校教学设施和师生的住宿、办公、就餐条件。

成龙说,香港回归之前,他一直在世界各地从事各种慈善活动,香港回归后,他逐渐将目光放在内地,发现这里更需要他的关注,为更好地扶助助学,2004年,他专门成立了“龙子心”工程,目前已



在内地建成了21所中小学校。

爱馨公寓看望老人

新密之旅结束后,成龙乘车赶往郑州爱馨养老公寓,去看望那里的老人们,并和他们一同做饭、吃饺子。连吃了两碗饺子的成龙连连称赞:“河南饺子真好吃!”

一位85岁的老奶奶得知成龙要来,特地剪了一幅成龙的肖像剪纸送给他。接过老人的礼物,成龙感动地说:一定会把这件礼物好好收藏。一位老爷爷

还如数家珍地道出成龙曾出演的很多电影名,没想到自己还有这么大的“粉丝”,成龙高兴地笑个不停,还哼起“常回家看看”的歌曲。

筹得善款105万元

下午,成龙个人用品拍卖会在郑州进行,百余名企业老板及部分海归人士参与了此次拍卖。成龙穿过的夹克衫、“成家班”的白色T恤、成龙家藏的一套画有“龙”图案的盘子等7件物品,共拍得善款105万元。成龙表示,这些钱将全部捐给新密市米村镇“龙子心”学校,为这个学校的教学改善奉献爱心。

成龙说:“我曾经很穷,当时很多人帮助我,那时候我就想,等我有钱了,一定去帮助更多的人。”

当日,成龙还在省人民会堂举行歌迷见面会,他深情的演唱及幽默的谈话,让郑州的歌迷一睹巨星风采。



中国电影创纪录

获3项国际艾美奖提名

新华社北京10月15日专电 第36届国际艾美奖提名名单日前在法国戛纳揭晓,中国电影共获3项提名,是历年获提名最多的一次。

据法新社报道,提名名单是在法国戛纳举行的世界视听内容交易会(MIPCOM)13日开幕当天宣布的。由中国电影频道出品的

电影《等郎妹》获最佳电视电影奖提名,主演袁志博获最佳女演员提名。中国电影频道出品的《棋王和他的儿子》主演王成阳获最佳男主角提名。

今年共有16个国家的作品和演员获得国际艾美奖提名,英国获提名最多,共8项,巴西获5项提名,约旦和秘鲁都是首次获得

提名。亚洲今年共获8项提名。

《等郎妹》曾获2008年第九届中国长春电影节最佳数字电影奖。袁志博在第15届北京大学生电影节上凭借此片获得最佳女演员奖。《棋王和他的儿子》曾在第26届中国电影金鸡奖和第15届北京大学生电影节上获得最佳数字电影奖。

由国际电视艺术与科学院颁发的国际艾美奖是美国艾美奖的一个组成部分。今年的国际艾美奖颁奖典礼将于11月24日在纽约希尔顿饭店举行。

2005年,中国女演员何琳凭电影《为奴隶的母亲》获第33届国际艾美奖最佳女演员奖。

省合唱节 移师周口

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,由河南省文化厅、周口市委、市政府联合主办的第三届河南省合唱节将于10月17日至19日在周口市举行,全省共50个合唱团参加。

河南省合唱节每4年举办一届。此次合唱节得到来自社会各界的大力支持和积极参与,参赛队伍中,既有中小学生的、大专院校学生组成的院校合唱队伍,也有离退休人员组成的老年合唱队伍,还有合唱爱好者自发组成的各类合唱队伍。比赛将按照院校组、老年组、童声组、综合组分别进行。

值得一提的是,本次合唱节恰逢我国改革开放30年,因此,讴歌党的丰功伟绩、歌唱新时代成为合唱节的主旋律,届时将有大量描写河南改革开放新面貌、歌颂抗震救灾精神和社会主义新生活的新的合唱作品参加演出。原省音协主席吴歌新创作的《歌唱改革开放的30年》将在本届合唱节首唱。

《剑蝶》:

悲情“梁祝”频笑场

《狂飙》:

情节单薄成硬伤

德美合拍的爆笑动作爱情片《速度与激情之A2狂飙》昨日上映,由吴尊、阿SA、胡歌主演的青春偶像影片《剑蝶》也于今日起公映。昨日,媒体记者和部分观众在大上海国际影城观看了这两部影片。

《剑蝶》改编自经典传说“梁祝”,原著中的梁山伯、祝英台、马文才经轮回转世,分别成了梁仲山、祝言之和马承恩,影片保留了祝言之(阿SA饰)女扮男装与梁仲山(吴尊饰)相遇的情节以及两人最后同穴化蝶的凄美结局。

与“梁祝”故事不同的是,影片加入了很多“武侠”元素,梁仲山不再是一个手无缚鸡之力的文弱书生,摇身一变成为武林高手,马承恩也身怀绝技。令人尴尬的是,本是悲剧影片的《剑蝶》昨日反映时却引发观众频

频笑场,阿SA略显矫情的表演、搞笑的台词、吴尊浓重的港台腔,都令观众忍不住笑出声来。

“影片只有武打场面还能看,无论是情节还是台词设计,都有些太不靠谱、太搞笑。”观众陈先生说,《剑蝶》令他大失所望。

《速度与激情之A2狂飙》由美国阿特拉国际影业和德国康斯坦丁影业斥资7000万美金打造,虽然该片在北美及欧共体5个主要国家上映时累计票房已超过1.7亿美

元,但影片可以说就是一场汽车展示秀,其他方面均乏善可陈。

影片主要讲述了警察卡尔偶然加入飞车族,并通过他们的帮助一举擒获飞车团伙的故事。影片动用了奔驰、宝马、奥迪、玛莎拉蒂、法拉利、野马等名车300余辆,飞车绝技令人赞叹,然而单薄的情节却成为影片的硬伤。

“飞车场面多,看着比较过瘾。”张先生说,影片虽然情节单薄,但喜欢汽车的观众倒是可以前去一观。 本报记者 秦华

一份省委书记每天必看的报纸,你看了吗?

一份省委老领导连连称赞的报纸,你订了吗?

2009 郑州日报 更权威 更好看 更有用

快快行动吧

风雨60载 读者伴我行

郑州日报感谢各界读者的支持!

本报各发行站、郑州市各邮政收投局均可订阅

324元/年



国内统一刊号 CN41-0048
邮发代号 35-3